
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º _____ DE 2011. 

(Do senhor Otavio Leite) 

 
 
Solicita ao Excelentíssimo Senhor 

Ministro de Estado do Desenvolvimento, 
Indústria e Comércio Exterior informações 
sobre os empréstimos e/ou financiamentos 
do Banco Nacional do Desenvolvimento - 
BNDES para o Metrô Rio – Rio de 
Janeiro/RJ. 

 
 
 
Senhor Presidente, 

 
Com fundamento no art. 50, § 2º da Constituição Federal e nos arts. 115 e 116 

do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa Excelência que seja 
encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Ministro de Estado do Desenvolvimento, 
Indústria e Comércio Exterior o presente requerimento de informação com os 
seguintes questionamentos: 

 

1- Quais são os empréstimos e/ou financiamentos (e seus respectivos 
cronogramas de desembolso e pagamento) já concedidos pelo Banco 
Nacional do Desenvolvimento - BNDES ao Estado do Rio de Janeiro para 
investimentos na ampliação do Metrô no Município de Rio de Janeiro? 

2- Em sendo positiva a pergunta anterior, o BNDES examinou, na qualidade 
de financiador, e aquiesceu com a alteração do traçado do metrô (antes o 
da Linha 4 – Gávea, São Conrado, Humaitá, Centro) para a chamada 
Extensão da Linha 1 (São Conrado , Leblon, Ipanema, Copacabana)? 

3- Há alguma nova solicitação de empréstimo e/ou financiamento requerido ao 
BNDES pelo Governo do Estado do Rio de Janeiro para investimentos na 
ampliação do Metrô Rio?  

 

JUSTIFICAÇÃO 

O Brasil passa por um importante e delicado momento, a estabilidade 
econômica alcançada nos últimos anos, e ainda em processo de consolidação, trouxe 
um rápido crescimento sócio-econômico para todos os grandes centros do País. 

Assim, a cidade do Rio de Janeiro necessita de investimentos e ações de 
infraestrutura urbana para acompanhar o seu crescimento. As áreas da saúde, 
educação, segurança e transporte público deverão receber recursos volumosos nos 
próximos anos. A Copa do Mundo de Futebol de 2014 e os Jogos Olímpicos de 2016 
serão fundamentais para o desenvolvimento do Rio de Janeiro.  

  Nesse sentido, solicito o envio do presente requerimento de informação ao 
Excelentíssimo Senhor Ministro do Desenvolvimento, Indústria e Comércio Exterior 



sobre os empréstimos e/ou financiamentos, e seus respectivos cronogramas de 
desembolso e pagamento, concedidos pelo Banco Nacional do Desenvolvimento - 
BNDES para o Metrô RIO – Rio de Janeiro/RJ, por julgarmos que a proposição trata-
se de um instrumento relevante, no tocante à ações voltadas para o desenvolvimento 
do nosso Rio de Janeiro. 

Vale ressaltar que a alteração nas obras do traçado do Metrô Rio, realizada 
pelo Governo do Estado do Rio de Janeiro, gerou polêmica e dividiu opiniões entre 
agentes públicos e a sociedade civil.  

Sala das Sessões,            de maio de 2011. 

 

 

Deputado OTAVIO LEITE 

PSDB/RJ 


